

学习达人的高分秘诀

□ 记者 杨寒冰 实习生 杨笛 通讯员 张宇鹏 文/图

近日，全市中招成绩揭晓，东方二中有5名考生跻身全市中招考试前十名。他们分别是：牛源蕾、李瑞敏、王睿心、吴瑞雯、李杭齐。今年春天，该校的卢山、黄楚珉、张沛原都被西安交大少年班录取。

骄人的成绩，引来众多关注的目光。近日，记者走近这些高分考生，了解他们的学习习惯和学习方法，在这里一一向读者介绍。

本领过硬当“硕士”

考入西安交大少年班，意味着将免去中考、高考和研究生入学考试，8年后，如不被淘汰，就可获得硕士学位。初中直升大学，这样的好事不是人人都能争取得到，学生必须有“硬功夫”。

张沛原的“硬功夫”是阅读。他酷爱看书，雨果的《悲惨世界》、普卢塔克的《希腊罗马名人传》、歌德的《浮士德》等，他都经常翻阅。

博览群书，让张沛原的思维与众不同，知识沉淀相当丰厚。在参加西安交大少年班面试时，他遇到一道题：让学生根据一幅画，联想起一本书，并作出分析。张沛原根据那幅画想到了《基督山伯爵》，并进行了颇有见地的分析，独到的思想、精辟的语言，征服了面试官。

黄楚珉特别注重课堂效率。上课时，他笔不离手，一边听讲，一边思考，想到的问题立即记下。只要是自己想到而老师没有讲到的，课后，他一定会找老师请教。不断提问，

不断思考，带着问题去学习，这是黄楚珉的“硬功夫”。

兴趣浓厚出成绩

牛源蕾凭着657分的成绩成为今年我市的中招“状元”。她活泼开朗，快人快语。说起学习心得，她认为学习好的秘诀是培养学习兴趣。小学四年级时，她特别喜欢数学教师陈德琳，于是对数学产生了很大的兴趣。上初中后，因为数学成绩好，她学起物理、化学、生物来也得心应手。

王睿心说，自己上小学的时候，语文成绩并不好。到了初一，遇到了一个她喜欢的语文老师，教学方法独特、新颖，慢慢地，她对语文产生了兴趣，成绩逐步提高。语文是基础学科，语文成绩的进步也带动了其他学科的提高。

重视基础勤练习

万丈高楼平地起，基础知识很重要，基础知识学得扎实，才能考出好成绩。



李杭齐每晚睡觉前，都会将当天所学的知识在大脑里“过电影”，遇到“卡壳”的地方，当即翻开课本，及时复习。

李瑞敏的总分仅比牛源蕾少1分，这次中招考试中，她的语文考了满分。李瑞敏的方法是善于总结，找出相关知识的内在联系及规律，掌握解题方法，举一反三。她中招作文满分的秘诀在于不断练习。中招考试前的一段时间，她每三四周就自己找题目写作文，然后拿给语文老师徐冰看，让老师帮忙修改，对比原稿，找出差距。

知错就改有技巧

吴瑞雯的秘诀在于“知错就改”。凡是做错的题目，她都用红笔把正确答案写在旁边，有空的时候就拿出来看看。吴瑞雯说，考试的临场发挥也很重要。数学考试时，她很快做完了前面的题，在最后一道大题处“卡壳”了，想了半个小时也没想出解题思路。于是，她暂时放弃这道大题，开始检查前面的题，当她确信有90%以上的正确率时，她紧张的心情平静了下来。然后，她带着平和的心态去做最后一

道大题，居然有了“柳暗花明”的效果，思路豁然开朗，难题迎刃而解。

考场如战场，用一点策略，成功就在眼前。

学校营造好氛围

牛源蕾、王睿心都以自己的经历说明，老师负责任，讲课幽默、风趣，会大大提高学生的学习兴趣。

东方二中校长肖志明说，目前本校教师都在朝这个目标努力，先和学生交朋友，再教学生学知识。

师生关系融洽、和睦，学生不断创造佳绩。6年来，东方二中先后有3名同学摘取洛阳市中招“状元”桂冠。2007年以来，该校先后有22名学生考入西安交大少年班，还有很多学生在全国和省级的数学、物理、化学、实验能力竞赛中多次获奖。

观察哨

洛阳服务外包学院协办
招生热线 65232116
13383880411

医疗学习病系列

□ 记者 刘淑芬

帮助中等生走出困境

在学校里，有这么一类学生，他们在各方面的表现都比较平庸，尤其是学习成绩平平。初二学生冰冰（化名）就是这样，多年来，她的成绩一直处于中等水平，任家长、老师怎么督促都没有起色。平时她话不多，也不怎么出门，没什么朋友。冰冰的父母很无奈，也很着急。于是，他们带着冰冰找到了教育专家王华栋。

分析现状

缺乏信心 学习生活没主动性

经过一番交谈，王华栋找到了导致冰冰表现一般的原因：

一是缺乏信心。妈妈快40岁时才生下冰冰，平时对她很娇惯。冰冰从小到大学成绩都属于中等水平。日久天长，冰冰不知不觉给自己扣了一顶“帽子”：“我是中等生”，这极大地影响了她的学习信心和效率。

在日常生活中，冰冰的父母包办了冰冰的一切事务，她几乎没有什么事需要自己去努力，久而久之也就失去了学习和生活的主动性，对许多事情或回避，或退让。

二是学习和交往能力较差。学习方面，冰冰一直处于“自然”状态，该上课时就上课，该写作业时就写作业，家长和教师让做什么就做什么，从没有认真分析过自己的情况，更不会总结出适合自己

的学习方法。交往方面，家长倒是常常带冰冰参加朋友聚会，冰冰并不需要主动做什么，大人们总会关注她、夸赞她。这样，当面对陌生的同龄人时，冰冰缺乏主动沟通的能力，影响了她和同学的交流。

解决问题

坚定信念 掌握方法成优等生

针对这些情况，王华栋对冰冰进行了3天的强化辅导。他把十几名和冰冰一样的中等生集合在一起，让他们从自我介绍开始，从点滴的细节入手，教他们与人交往的技巧。随后，王华栋让他们一起学习，一起游戏，在学习中学会交往，在交往中学会学习。王华栋则从中发现问题，及时引导。

在团体活动中，这些中等生慢慢掌握了高效实用的学习方法，学习能力得到大幅度提升，摒弃了“我是中等生”的消极观念。

王华栋还为他们讲解如何学好每门

功课，如何复习和预习。冰冰的优势学科是英语，王华栋安排冰冰和大家分享她学习英语的心得，提升她的自信心。

同时，王华栋带领他们做了不同主题的潜意识优化训练，使冰冰和同学们渐渐放松了心情，坚定了“我能行”的信念，为日后尝试克服困难奠定了基础。

3天的强化辅导后，王华栋每两个月就把这些学生召集在一起，让他们交流学习的体会，解决生活中的疑问，进一步观察他们对所学知识的掌握情况，及时查漏补缺。

一个学期下来，冰冰的成绩一跃进入优等生的行列，和同学们的关系也亲密了很多。

学习加油站

合硕教育高分“陪”训

协办 招生热线：63122652

中学生 如何巧记英语单词

□ 市东方高级中学 周敏子

记英语单词是让很多中学生头疼的事。现在，我结合自己多年的教学经验跟大家分享几种巧记英语单词的方法。

一、词根派生记忆法

在词根前后加上前缀和后缀，可以形成很多同根词或同族词。掌握了这种构词法就能以一个词根为主线，顺藤摸瓜，举一反三，将其所有的派生词“一网打尽”，比如：act/actor/actress/actual/action/active

二、同义词、近义词和反义词记忆法

大部分英语单词都有多个意思。记住一个词，就可以记住它的一系列近义词、同义词和反义词。比如：

1. abandon (放弃)、desert (抛弃)、leave (舍弃)、drop (丢弃)、resign (放弃、辞职)

2. absent (缺席)、present (到席)

三、归类记忆法

在学习的过程中，把同属于一类的英语单词集中在一起，将它们分门别类加以记忆，比如：

traffic vehicles (交通工具)：car、bus、taxi、train、plane、ship、bike、boat、tractor

relatives (亲戚)：granddaughter、parents、father、mother、uncle、aunt、brother、sister、nephew、cousin、niece

学英语有奖征文邮箱

E-mail:
lywbjyzk@126.com

学 英语

环球雅思英语学校

协办 暑假课程咨询电话 64817979